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Compte-rendu de réunion 

Mardi 11 mars 2025 à 18h 

Salle 8 

Maison des Associations 

« Agora 1901 » 

44600 Saint-Nazaire 

 
 
 
 

Le compte rendu de la réunion du 14 janvier 2025 n’ayant reçu aucune remarque est adopté.  
 
 

1. Constructions quartier SALENGRO 
Problèmes de stationnement et de circulation : suite à la réponse de l’Agglo-Carene, l’association 
« Vivre en harmonie à St-Nazaire » a rendez-vous avec une personne de la Direction « mobile et 
circulation » de La Carene le 3 avril prochain. Il faut absolument prévoir les aménagements néces-
saires avant l’arrivée des nouveaux résidents, à la Villa Simon (40 logements) et le programme 
Dockside, (30 logements, livraison prévue fin 2025) 
 

2. Constructions allée des EVENAS 
La construction des 2 maisons sur le terrain voisin de notre adhérent est en cours. Mais il semble que 
le permis de construire ne soit pas respecté au niveau des hauteurs. Le riverain va alerter la Mairie. 
Une demande de permis modificatif doit être déposée. Le seul recours possible ne peut cibler que le 
permis modificatif qui n’est pas déposé pour l’instant. Cependant, si les arbres sont encore inversés, 
la demande peut être dénoncée. 
  

3. 16 rue FERDINAND BUISSON 
Le dossier est toujours en cours, suite à la réponse du Conseil d’Etat, il faudrait refaire un recours au 
Tribunal Administratif de Nantes.  
Toujours pas de réponse à notre 4ème relance concernant la construction illégale sur ce bâtiment classé 
3 étoiles, une 5ème relance va être faite.  
 

4. Projet Take Kair :  
Take Kair est un projet innovant de production de e-carburant à destination de l'aviation, qui sera 
implanté à Donges, sur le domaine portuaire de Nantes Saint-Nazaire, à horizon 2030. Ce projet s’ins-
crit dans la stratégie de transformation écologique, énergétique et économique portée par le territoire. 
Participation à la table ronde sur « Les voies de décarbonation de l’aérien », à Donges le 27 février. 
Travail intéressant, participation de Air-France, Airbus, le Port Nantes-Saint-Nazaire. Air-France est 
intéressée par le projet, ils vont lancer des études et des tests pour envisager l’utilisation de ce E-
Kérosène.  SPCNE est favorable à ce projet à condition de ne pas utiliser d’argent public.  

 
5. Commission de suivi de site de Donges (Total Energies, Antargaz et SFDM Parc A) du jeudi 13 

février 2025 à 9h30 à la mairie de Donges. SPCNE est membre du collège « Riverains- Associa-
tions de protection de l’environnement ». Pour SPCNE le bilan présenté est satisfaisant, l’entreprise 
est toujours en recherche d’améliorations.  
Pour SFDM parc A, une autre association demande toujours des actions supplémentaires notamment 
concernant l’emplacement des piézomètres et la présentation des analyses qui y sont faites, même 
si les relevés sont conformes à l’arrêté préfectoral qui fixe les seuils.  
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6. Commission de suivi de site du Parc B SFDM Parc B de Donges du 7 mars 2025 à 14h30 à la 
sous-préfecture de Saint-Nazaire. SPCNE est membre du collège « Riverains- Associations de pro-
tection de l’environnement ». 
La même association demande à ce que les paramètres analysés dans les piézomètres soient pré-
sentés, même si les seuils ne sont pas dépassés. 

 
7. Conseil de Développement :  

Invitation à la Soirée-débat « le temps des liens » 17/03, 18h dans le hall du théâtre de Saint-Nazaire. 
Professeur à l'Ecole d'Urbanisme de Paris, spécialiste des transformations territoriales et de leur gou-
vernance, Martin Vanier présentera son dernier ouvrage « Le temps des liens - Essai sur l'anti-frac-
ture ». SPCNE est inscrite. 

 
8. Courriers :  

- Reçu, le 21/02, de la Préfecture, bureau de l'accompagnement de la transition écologique et des 
procédures environnementales, le compte-rendu instance de suivi Parc éolien de Saint-Na-
zaire du 9 janvier. 
 

- Reçu, de la sous-Préfecture, le 21/02 /2025, invitation à la prochaine commission de suivi du 
site Airbus Atlantic de Saint-Nazaire le vendredi 11 avril 2025 à 14h30 à la sous-préfecture de 
Saint-Nazaire 
 

- Courriers sans réponse : à la Sous-préfecture pour les CSS oubliées, signalé au Sous-Préfet, 
Mmes Merlet ou Bruneau doivent s’en occuper.  
 

Prochaine réunion le mardi 08  avril 2025, salle 8, de la maison des Associations, à St-Nazaire  
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